

પ્રાથમિક/માધ્યમિક/ઉચ્ચતર માધ્યમિક
શાળા અને અધ્યાપન મંદિરના શિક્ષકોને
ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ આપવા બાબત..
ગુજરાત સરકાર
શિક્ષણ વિભાગ,
ઠરાવ ક્રમાંક. બમશ-૧૩૯૨/૧૦૬૬/ગ
નવા સચિવાલય, ગાંધીનગર
તા. ૨૯-૪-૯૨.

આણે લીધો:-

- ૧: નાણા વિભાગનો તા. ૧૯-૬-૮૭નો ઠ.ક. ઉંચીઆર-૧૦૮૭-૨૨-એમ.
- ૨: નાણા વિભાગનો તા. ૫-૭-૯૧ નો ઠ.ક. એસોપી-૧૦૯૧-૩-એમ.

!! ઠરાવ !!

રાજ્ય સરકારના કર્મચારીઓ/અધ્યાપના કર્મચારીઓ અને ગ્રા-ટ-ઈન-
એક સંસ્થાઓના કર્મચારીઓને સ્થગિતતાના ઈજાકાઓ આપવા નાણા વિભાગના
તા. ૧૯-૬-૮૭ ના ઠરાવથી નક્કી કરવામાં આવ્યું છે અને ઉચ્ચતર પગાર
ધોરણ આપવાનું નાણા વિભાગના ઉક્ત તા. ૫-૭-૯૧ ના ઠરાવ અને તેમાં
કરવામાં આવેલ વખતો વખતના સુધારાથી નક્કી કરવામાં આવ્યું છે.

આ ઠરાવો અન્વયે મળવાપાત્ર ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ માટે નિમણુંકનો
તારીખથી નોકરી સળંગ ગણવા અને સ્થગિતતાના ઈજાકા આપવા શિક્ષકોના
જુદા જુદા મંડળો/સંઘો તરફથી રજુઆત કરવામાં આવી છે યોગ્ય વિચારણાને
અંતે ગાંધી નીચે મુજબ ઠરાવ આવે છે.

૧) પ્રાથમિક શાળા અને બિન સરકારી માધ્યમિક શાળા તથા ઉચ્ચતર
માધ્યમિક શાળા તેમજ અધ્યાપન મંદિરના શિક્ષકો કે જેઓ નિમણુંકના સમય
નિયત લાયકાત ધરાવતા ન હોય એટલે કે બિન તાલીમી હોય અને પાછળથી
નિયત લાયકાત મેળવે તેમના ધિસ્સામાં બિન તાલીમી શિક્ષક તરીકે જે
તારીખે શાળામાં હોય અને જે તારીખે તેઓ શિક્ષક તરીકેની નિયત
પગાર લાયકાત મેળવેલ તે શાળાની ૬૦% સમયને ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ આપતી વખતે
ગણતરીમાં લેવશે.

૨) કરકા-૧ માં જ આવેલ સંસ્થાઓના શિક્ષકો અને આચાર્યો કે જેમને
નાણા વિભાગના તા. ૫-૭-૯૧ ના ઠરાવ અને તેમાં વખતો વખતના યતા સુધારા
મુજબ વણ ઉચ્ચતર પગાર ધોરણનો લાભ મળતો નથી. તેમના ધિસ્સામાં
રૂ. ૪૦૦૦/- ના તબક્કે પગાર સ્થગિત થાય ત્યારે તે તારીખથી ગણતાં
૧ વર્ષ પુરુ થાય ત્યારે રાજ્ય સરકારના અન્ય નિયમોને આધિન
સ્થગિતતાનો છેલ્લો રૂ. ૧૦૦/- નો ઈજાકો આપવો અને આવા પાંચ ઈજાકા
રૂ. ૪૫૦૦/- ની મહત્તમ મર્યાદા સુધી આપવા.

આ હુકમો વિભાગની સરખા ક્રમાંકની કાઉલ પર નાણા વિભાગની
તા. ૯-૪-૯૨ ની સમતિથી રવાના કરવામાં આવે છે.

ગુજરાતના રાજ્યપાલશ્રીના હુકમથી અને તેમના નામે,

સહી.
(એચ.આર.સોની)
સેક્શન યાચિકારી
શિક્ષણ વિભાગ,

ખ-માધ્ય. ૨૪૫૩૮-૪૫૮૨
જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીની કચેરી,
રાજકોટ, તા. ૪/૫/૯૨

ની આચાર્ય
વ્યાજ સરકારી

આ ઠરાવની જોગવાઈ પ્રમાણે સામાન્ય ભવિષ્યનિધિમાં જમા કરાવવાની મળવાપાત્ર થતી તકાવતની રકમનું ' ' ઉચ્ચતર મગાર ધોરણને કારણે જમા કરવામાં આવતું સામાન્ય ભવિષ્યનિધિનું ચેરીયર્સ ' ' એ નવા વિગતવાર સદરે વર્ગીકરણ કરવાનું રહેશે. આ નવા સદર હેઠળ ' ' વર્ગ-૪ ના કર્મચારીઓ ' ' અને વર્ગ-૪ સિવાયના કર્મચારીઓ ' ' એવા બે પેટા સદરો ચરુ કરવાના રહેશે. આ કારણે ઉદભવતી જમા કરવાની તકાવતની રકમના હિસાબ માટે કર્મચારીઓને ' ' બીજા પાસ હિસાબ નંબર આપવાનો થશે નહીં ' ' કર્મચારીઓને તેમના સામાન્ય ભવિષ્યનિધિના જે હિસાબ નંબર આપવામાં આવ્યા છે. તે જ નંબર આ પાસ સામાન્ય ભવિષ્યનિધિના હિસાબો માટે ચૂકવવાના રહેશે. અને આ જમા કરેલ જમા કરવાની રકમના હિસાબો ' ' નિયમિત સામાન્ય ભવિષ્યનિધિ હિસાબ ' ' કરતા જુદા રાખવાના રહેશે. સામાન્ય ભવિષ્યનિધિની નિયમિત કપાતો અને આ ઠરાવ હેઠળ જમા કરવાની તકાવતની રકમ સપ્ટેમ્બરે જુદી દર્શાવી શકાય તે હેતુથી દરેક કપાત અને વહેંચણી અધિકારીએ આ બંને પ્રકારની કપાતો માટે અલગ અલગ શિડયુલ બનાવીને નિયમિત બીલ સાથે પુરવણી બીલ સાથે જોડવાના રહેશે. એટલે કે આ ઠરાવની જોગવાઈ પ્રમાણે જમા કરાવવાની તકાવતની રકમ દર્શાવતા અલગ શિડયુલ તૈયાર કરી બીલ સાથે જોડવાના રહેશે અને આ શિડયુલ પર ' ' તા. ૬-૫-૧૯૯૨ ના ઠરાવ ક્રમાંક. નંબર. ૧૧૯૨-૧૦-મ મુજબની સામાન્ય ભવિષ્યનિધિમાં જમા કરાવવાની તકાવતની રકમ ' ' તે મુજબનો લાલ શાહીનો સેરો કરવાનો રહેશે. આ બાબતની તેમણે ખાતરી કરવાની રહેશે.

કર્મચારીના સામાન્ય ભવિષ્યનિધિના વાર્ષિક હિસાબ પત્રકમાં પણ આ પ્રમાણે જમા થયેલ રકમ અલગ દર્શાવવાની થશે. સામાન્ય ભવિષ્યનિધિની જેમ વધિત ભવિષ્યનિધિ અને કર્મચારી ભવિષ્યનિધિના હિસાબમાં પણ તકાવતની રકમ જમા કરવા તથા હિસાબો રાખવામાં ઉપર મુજબની કાર્યપદ્ધતિ અનુસરવાની રહેશે અને તકાવતની રકમ સામે સંસ્થા/નોકરી દાતાનો ફાળો (મેમ્બીંગ કો-ટ્રીબ્યુશન) મળવાપાત્ર થશે નહીં.

ગુજરાતના રાજ્યપાલશ્રીના હુકમથી અને તેમના નામે,

સહી.

(ની. ના. મહેતા)